

今日说法

被告通过离婚逃避债务怎么办？

2020年5月,李某向张某借款30万元用于生意资金周转,约定月息一分,半年后一次性还本付息。然而2020年11月借款到期后,李某没有任何还款表示,张某多次通过电话、微信联系李某,李某均以手上有急事需要处理或正在开车等理由消极应对。忍无可忍之下,张某于2021年3月提起诉讼。法院开庭审理,支持了张某要求李某还本付息的诉讼请求。2021年6月,李某依法申请强制执行。遗憾的是,李某名下没有房屋或车辆等固定资产,银行卡上也无任何资金。经李某代理律师与执行法官调查核实,2021年4月,李某同妻子刘某离婚,根据《离婚协议》,双方共有的一套房屋归其刘某所有,目前房屋已过户至刘某名下。在律师的协助下,李某将李某及其“前妻”刘某诉至法院,要求人民法院判决撤销李某《离婚协议》中关于房屋无偿划归女方的财产分割条款。在开庭过程中,李某和刘某拒不承认逃避债务的行为,并声称房屋的归属是夫妻离婚享有的自由处分权利。法官没有听取李某与刘某的说辞,撤销了财产分割条款,李某的借贷债权最终得以实现。

《中华人民共和国民法典》第五百三十八条规定,债务人以放弃其债权、放弃债权担保、无偿转让财产等方式无偿处分财产权益,或者恶意延长其到期债权的履行期限,影响债权人的债权实现的,债权人可以请求人民法院撤销债务人的行为。

以上法律条文规定赋予了债权人合法的撤销权,如案例所述,李某作为借贷法律关系中的债务人,在受到起诉后通过离婚的形式将所有的房产份额无偿处分给妻子刘某,属于明显逃避债务、影响李某债权实现的行为。在此基础上,张某通过诉讼主张撤销其行为依法得到法院的支持。

债权人需要注意的是,法律赋予的撤销权须在知道或者应当知道撤销事由之日起一年内行使。换言之,如果张某知道李某通过离婚转让房产份额的事实,一年内却未通过诉讼向法院进行主张,那么将面临撤销权灭失的风险。由此,鼓励债权人运用法律武器,及时、积极地维护自身合法权益。

重庆晚报-厢遇记者 田刚



赵继冰 重庆智统律师事务所

是真的吗

长期喝纯净水会导致身体缺钙？

纯净水一般以自来水为水源,通过各种手段过滤掉有害物质,但在这个过程中,也一并会将钾、镁、钙、铁和锌等人体必须的矿物质元素给去掉了。

我们摄入饮用水的主要作用,都是为了给机体补充水分,纯净水也不例外。我们人体中,钙元素的来源主要是膳食提供。从钙的摄入量来看,2013年中国营养学会推荐的成人钙每日摄入量为800mg,达到这个水平就能维持机体钙稳态及相关的健康效应。

在众多食物之中,奶及其制品、花生、黑芝麻、紫菜、黑木耳、小白菜等多种食物的钙含量丰富且吸收率相对较高,特别是奶及其制品是膳食钙的良好来源。

至于饮用水,虽然说对钙元素等矿物质的摄入能起到一定的贡献,但贡献程度依据水质硬度的不同,存在着比较大的差异。世卫组织建议,最适宜的生活饮用水硬度约为170mg/L,其中钙元素只占到40%。按照每人每天饮用约1.2L水的平均水平来计算,正常情况下从饮用水中摄取钙最多100mg,明显低于膳食提供的钙含量。

既然影响机体钙营养状况的因素那么多,而饮用水显然也不是钙元素的主要来源,目前尚没有研究表明纯净水与缺钙之间存在着必然的因果关系,因此大家不用过于担心喝纯净水会导致缺钙问题。

据中国疾病预防控制中心

历史百科

古代怎么称呼官员



张英豪 重庆南岸区评论家协会常务理事

第一:用“官职”称呼

比如宋朝柳永曾任“屯田员外郎”,李清照评价他:“有柳屯田者,变旧声作新声,出《乐章集》,大得声称于世。”

第二:用“地名”称呼

地方官用地方称呼:“建安七子”孔融曾任北海相;《三国志》:“汝与孔北海未尝相见,至汝行后,贻血殷勤,过於故旧……”便是以北海为称;贾岛曾任长江县主簿,世称贾长江,他的诗集就叫《长江集》。用籍贯地称呼(名人):比如唐朝诗人孟浩然,是襄阳人士,世人便称呼其为“孟襄阳”。如顾炎武,居亭林镇,世人尊其为“亭林先生”,曾国藩曾言:我朝学者,以顾亭林为宗,便是以此称呼。

第三:用“谥号”称呼

我国古代,具有一定地位的人死去之后,朝廷就会根据其生平事迹与品德修养,评定褒贬,而给予不同性质的称号,并相沿成为制度,这种制度称为谥法,所给予的称号名为谥号。有的谥号也不是朝廷官方给的,而是门生故旧给的,一般称为“私谥”。如范仲淹谥号“文正”,世称“范文正”。如宋人钱公辅在《义田记》写道:“范文正公,苏人也,平生好施与,择其亲而贫,疏而贤者,咸施之。”最出名的私谥当算陶渊明,陶渊明死于疟疾,享年六十三岁。好友们给他谥号“靖节征士”,这就是后世之人多尊称他为“靖节先生”的由来。

重庆晚报-厢遇记者 田刚

@所有读者,如果你在生活中有什么疑问,想请专家解答,请拨打本报热线电话63900090,或通过邮箱13238683@qq.com投稿。

主题观影激发爱党爱国热情

为深入激发党员干部、退休党员的爱党爱国热情,丰富辖区居民精神生活,近日,大渡口区春晖路街道锦华社区联合区商务委开展了“强国路上·我能行”主题观影活动。

影片通过介绍“两弹一星”精神,倡导党员和居民要把个人的志向与民族的振兴联系在一起,宣扬爱国主义精神。

通过此次观影活动,让大家深深感受到“两弹一星”工程的艰难历程和取得的伟大成就,进一步激发了爱党爱国热情,增强了民族自豪感,更加坚定了“永远跟党走”的信念。

下一步,锦华社区将持续开展形式多样的文化活动,不断丰富居民们的精神文化生活,实现“文化亲民、文化利民”。

重庆晚报通讯员 姜力

网格员业务培训提升工作效率

为进一步提高社区网格员业务水平,提升工作效率,近日,大渡口区茄子溪街道新港社区对社区网格员开展了业务知识培训。

培训会上,社区网格负责人结合实际案例,深入浅出地讲解了信息采集的方法和技巧,包括如何准确把握采集对象的基本信息、采集过程中需要注意的事项等。

同时,负责人还详细介绍了系统操作步骤,包括登录、数据录入、信息查询等,确保网格员能够熟练掌握系统操作方法。

此次培训活动得到了社区网格员们的积极响应和参与。大家纷纷表示,通过这次培训,不仅提高了自身的业务水平,也对自己的工作更加充满信心。

重庆晚报通讯员 冷雪

Advertisement for 'Chongqing Evening News' (重庆晚报) featuring various notices, legal announcements, and public information. Includes contact details for advertising and legal services.